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ATENÇAO:
Verifique se o tipo de 
prova deste caderno de 
questões confere com o 
seu cartão de respostas.

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE 
DO ATLETA OLÍMPICO STEVE PREFONTAINE PARA EXAME GRAFOTÉCNICO.

"Dar menos que o seu melhor é  sacrificar o dom que recebeu."

ATENÇÃO

#  DURAÇÃO DA PROVA: 4 horas.

#  ESTE CADERNO CONTÉM 80 (OITENTA) QUESTÕES 
DE MÚLTIPLA ESCOLHA, CADA UMA COM 5 ALTERNATIVAS DE 
RESPOSTA -  A, B, C, D e E -  CONFORME DISPOSIÇÃO ABAIXO:

Disciplinas Quantidade 
de questões

Valor de cada 
questão

Língua Portuguesa 25 3

Matemática 10 1

Informática Básica 10 2

Atualidades 10 1

Conhecimentos Gerais do Estado de Sergipe 10 2

Noções de Direito 15 3

•  VERIFIQUE SE ESTE MATERIAL ESTÁ EM ORDEM, CASO 
CONTRÁRIO, NOTIFIQUE IMEDIATAMENTE O FISCAL.

•  RESERVE OS 30 (TRINTA) MINUTOS FINAIS 
PARA MARCAR SEU CARTÃO DE RESPOSTAS.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO

•  Após identificado e instalado na sala, você não 
poderá consultar qualquer material, enquanto 
aguarda o horário de início da prova.

•  Siga, atentamente, a forma correta de 
preenchimento do Cartão de Respostas, 
conforme estabelecido no próprio.

•  Não haverá substituição do Cartão de Respostas 
por erro do candidato.

Por motivo de segurança:

■ O candidato só poderá ret i rar -se 
definitivamente da sala após 1 (uma) hora 
do início efetivo da prova;

■ Somente faltando 1 (uma) hora para o 
término da prova, o candidato poderá 
retirar-se levando o seu Caderno de 
Questões;

■ O candidato que optar por se retirar sem 
levar o seu Caderno de Questões, não 
poderá copiar suas respostas por qualquer 
me i o .  O d e s c u m p r i m e n t o  d es s a  
determinação será registrado em ata e 
acarretará a eliminação do candidato; e

■ Ao terminar a prova, o candidato deverá 
retirar-se imediatamente do local, não sendo 
possível nem mesmo a utilização dos 
banheiros e/ou bebedouros.

•  Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade 
entregar ao fiscal o Cartão de Respostas 
assinado. Não se esqueça dos seus pertences.

•  Os três últimos candidatos deverão permanecer 
na sala até que o último candidato entregue o 
Cartão de Respostas.

•  O fiscal de sala não está autorizado a alterar 
quaisquer destas instruções. Em caso de dúvida, 
solicite a presença do coordenador local.



(  LÍNGUA PORTUGUESA )

Leia o texto abaixo e responda às questões 
propostas.

Esquadrão de quatro patas

Dia do show de Madonna. Ruas fechadas, 
policiamento ostensivo, pessoas revistadas, gente 
para todo lado. Mas foi no palco, antes de a cantora 
dar boa-noite aos cariocas, que uma cena chamou 
atenção. Enquanto os ávidos fãs da diva do pop 
chegavam ao Parque dos Atletas, na Barra, o soldado 
Boss, da PM do Rio, comandava seus amigos Scot e 
Brita numa varredura completa em busca de qualquer 
objeto suspeito no perímetro onde a estrela 
americana iria se apresentar. Caixas, camarim, 
backstage, tudo foi vasculhado. Nada encontrado. 
Sinal verde para começar o espetáculo.

Boss é um labrador de 6 anos. Ele e seus 
colegas rottweilers, pastores e malinois vêm 
atingindo números excepcionais no que diz respeito 
ao combate ao crime. Na quarta passada foram 
divulgados índices atualizados, já incluindo a 
primeira semana de dezembro -  constata-se, por 
exemplo, que a quantidade de drogas apreendidas 
graças ao faro dos cachorros é vinte vezes maior em 
relação a 2010. O desempenho da equipe incomoda 
de tal maneira os líderes do tráfico que, há algumas 
semanas, a ordem partida do comando do crime era 
atirar diretamente nos cachorros. “Foi um momento de 
tensão”, revela o tenente-coronel Marcelo Nogueira, do 
Batalhão de Ação com Cães (BAC). Bem que 
tentaram, mas nenhum foi atingido. Os 69 animais do 
BAC continuam de pé, em quatro patas.

Meliantes se desesperam, autoridades se 
regozijam. “Os cães são uma ótima alternativa no 
combate ao crime, têm uma atuação fantástica”, 
elogia o secretário de Segurança Pública, José 
Mariano Beltrame. Desde o início da instalação das 
Unidades de Polícia Pacificadora (UPP), em 2008, a 
tropa canina sempre esteve envolvida. E também se 
destaca em qualquer grande evento que o Rio 
receba, além de acompanhar as principais 
personalidades que desembarcam na cidade. Em 
2011, foram os cachorros policiais que vasculharam o 
carro de Barack Obama e toda a frota presidencial 
americana.

Seu quartel-general, o BAC, fica em Olaria, na 
Zona Norte do Rio. Os animais trabalham seis horas 
por dia, fazem duas refeições -  250 gramas de ração 
por vez - ,  dormem à tarde e só entram na piscina 
quando não há mais operações previstas. Desde 
muito cedo é possível identificar os filhotes mais 
corajosos, ágeis e que gostam de buscar objetos. 
Para a turma boa de olfato e que caça bem, os 
policiais atrelam ao seu brinquedo favorito como uma 
bolinha, o cheiro de uma droga ou de pólvora. Assim, 
toda vez que o bicho sobe uma favela, para ele é nada 
mais, nada menos que uma possibilidade de

“divertimento”. Por sua vez, o grupo destinado a 
intervenções (que ataca sob ordens dadas em 
português, inglês e alemão) passa por um 
treinamento físico mais rígido e por variadas 
simulações de busca por reféns, procura de bandidos 
e invasões a locais de difícil acesso. Acarreira é curta: 
se com 1 ano e 8 meses o animal está formado, com 
8 anos é aposentado e encaminhado para adoção.

Os primeiros cães policiais chegaram ao Rio 
em 1955, vinte no total, vindos de um criadouro em 
São Paulo. Hoje pode-se dizer que a maior parte da 
tropa é nascida no canil de Olaria. As raças se 
alternam ao longo do tempo. Se no começo era o 
pastor-alemão que combatia os ladrões do mundo 
inteiro, nas décadas seguintes o dobermann e o 
rottweiler ganharam fama de maus na caça aos 
criminosos. De dez anos para cá, destacam-se o 
pastor-holandês e os temidos malinois, estes com 
participação fundamental na ação contra o terrorista 
Bin Laden. Por aqui, logo após o episódio do ônibus 
174, em 2000, o treinamento intensivo com cães para 
resgate de reféns foi reforçado. “Se acontecesse 
hoje, o seqüestrador teria sido imobilizado por um 
cão e nenhum inocente sairia ferido”, ressalta o 
tenente-coronel Nogueira.

Até a Copa de 2014 está prevista a aquisição 
de oitenta cães europeus já treinados, o que vai 
permitir que cada soldado tenha seu próprio cachorro 
(atualmente existe um revezamento). Com vistas à 
Olimpíada de 2016, serão intensificados os 
intercâmbios com a polícia de Espanha, Suíça e 
França -  aliás, uma força parisiense esteve aqui na 
semana passada para mais uma etapa de 
aprimoramento dos trabalhos com animais. “Em três 
anos, teremos uma das melhores companhias do 
mundo”, aposta o major Victor Valle, do BAC. Ali, 
existe uma máxima: o melhor amigo do homem está 
se tornando o inimigo número 1 do crime.

(Renan França, in Revista Veja Rio, 19/12/2012)

©



(Questão 01 ) (Questão 03 )

Assinale a única opção que tem base no texto.

A) O grande problema da utilização de cães no 
combate ao crime é o fato de, depois de 
adestrados, sua expectativa de vida passar para 
8 anos.

B) No show da cantora Madonna, chamou a atenção 
o fato de os cães policiais estarem no palco 
enquanto ela se apresentava.

C) A colaboração dos cães policiais no combate ao 
crime tem contribuído para a elevação dos índices 
de criminalidade no Rio.

D) Os líderes do tráfico se sentiram ameaçados 
pelas habilidades demonstradas pelos cães 
policiais no combate ao crime.

E) De acordo com dados atualizados recentemente, 
vários cães policiais foram mortos, vítimas de 
meliantes que receberam ordens para atirar nos 
cachorros.

(Questão 02 )---------------------------------------------------------

De acordo com a leitura do texto, pode-se inferir
que:

A) os animais brasileiros, treinados no exterior, têm 
participação fundamental no combate ao crime, 
como no caso da ação contra o terrorista 
Bin Laden.

B) por não confiar em sua própria tropa, o Brasil 
importará cães policiais de países como Espanha, 
Suíça e França para fazer o policiamento na 
Olimpíada de 2016.

C) a utilização de cães policiais bem treinados tem 
colaborado para que as ações de resgate de 
reféns alcancem maior êxito.

D) apesar da alternância de raças de cães no 
combate ao crime, o pastor-alemão continua 
demonstrando ser o mais adequado para a tarefa.

E) a utilização de cães no policiamento do Rio é o 
principal fator responsável pela diminuição da 
criminalidade no Brasil.

As palavras a seguir foram retiradas do texto. 
Assinale a opção em que todas pertencem ao gênero 
feminino.

A) acesso-atenção-aprimoramento

B) autoridades-adoção-pólvora

C) equipe-personalidades-olfato

D) busca-estrela-divertimento

E) pessoas-gramas-simulações

(Questão 04 ) -----------------------------------------------------------------

Em “Se acontecesse hoje, o seqüestrador teria sido 
imobilizado por um cão e nenhum inocente sairia 
ferido [...]”, a conjunção SE expressa ideia de:

A) comparação.

B) conformidade.

C) condição.

D) oposição.

E) finalidade.

(Questão 05 ) -----------------------------------------------------------------

Apenas uma das palavras abaixo NÃO é comum aos 
dois gêneros, como O ESTUDANTE / A ESTUDANTE. 
Aponte-a.

A) reféns

B) colegas

C) fãs

D) líderes

E) cães

(Questão 06 ) -----------------------------------------------------------------

No contexto, a conjunção que inicia o trecho 
destacado em: “ENQUANTO OS ÁVIDOS FÃS DA 
DIVA DO POP CHEGAVAM AO PARQUE DOS 
ATLETAS, NA BARRA, o soldado Boss, da PM do 
Rio, comandava seus amigos Scot e Brita numa 
varredura completa em busca de qualquer objeto 
suspeito [...]” expressa ideia de:

A) tempo.

B) confirmação.

C) modo.

D) causa.

E) condição.

© --------------------------------------------------------



Assinale a opção em que, no texto, a palavra 
destacada foi empregada em sentido figurado.

A) “[...] o que vai permitir que cada SOLDADO tenha 
seu próprio cachorro [...]”(parágrafo 6)

B) “[...] já incluindo a primeira SEMANAde dezembro 
[...]” (parágrafo 2)

c ) “[...] está prevista a aquisição de oitenta CÃES 
europeus já treinados [...]” (parágrafo 6)

D) “[...] onde a ESTRELA americana iria se 
apresentar.” (parágrafo 1)

E) “[...] foi no PALCO, antes de a cantora dar 
boa-noite aos cariocas [...]” (parágrafo 1)

(Questão 08 ) -----------------------------------------------------------------

Em: “MELIANTES se desesperam, autoridades se 
regozijam.” , qual o sinônimo da palavra em 
destaque?

A) Civis

B) Prisioneiros

C) Estrangeiros

D) Suspeitos

E) Vagabundos

(Questão 09 ) -----------------------------------------------------------------

Em apenas uma das frases abaixo o sujeito foi 
corretamente destacado. Aponte-a.

A) “Foi um momento DE TENSÃO [...]” (parágrafo 2)

(Questão 07 ) -----------------------------------------------------------------

B) “Sinal verde para começar O ESPETÁCULO.” 
(parágrafo 1)

c ) “[...] uma cena chamou ATENÇÃO.” (parágrafo 1)

D) “[...] o soldado Boss [...] comandava seus amigos 
SCOT E BRITA [...]”(parágrafo 1)

E) “[...] além de acompanhar AS PRINCIPAIS 
PERSONALIDADES [...]” (parágrafo 3)

Em qual das opções o plural das palavras 
TENENTE-CORONEL e PASTOR-ALEMÃO foi 
correta e respectivamente indicado?

A) tenente-coronéis e pastor-alemães

B) tenentes-coronéis e pastores-alemão

C) tenentes-coronéis e pastores-alemães

D) tenentes-coronel e pastor-alemães

E) tenentes-coronel e pastores-alemãos

(Questão 11 ) -----------------------------------------------------------------

No último parágrafo do texto, o uso das aspas no 
fragmento: “Em três anos, teremos uma das melhores 
companhias do mundo” se justifica por:

A) separar indicação de ordem explicativa.

B) indicar, no diálogo, a mudança do interlocutor.

C) indicar ironia do falante.

D) realçar a suspensão de um pensamento.

E) reproduzir a fala do major.

(Questão 12 ) -----------------------------------------------------------------

Qual a função sintática que exerce o termo destacado 
em: “[...] o dobermann e o rottweiler ganharam fama 
de maus na caça AOS CRIMINOSOS.”?

A) complemento nominal

B) adjunto adnominal

C) objeto direto

D) objeto indireto

E) predicativo do sujeito

(Questão 13 ) -----------------------------------------------------------------

Apenas um dos substantivos abaixo é classificado 
como coletivo. Aponte-o.

A) tráfico (parágrafo 2)

B) frota (parágrafo 3)

C) pessoas (parágrafo 1)

D) companhias (parágrafo 6)

E) policiamento (parágrafo 1)

(Questão 10 ) -----------------------------------------------------------------



(Questão 14 ) (Questão 17 )

No trecho: “Desde muito cedo é possível identificar os 
filhotes mais corajosos o adjetivo corajosos foi 
empregado no grau:

A) superlativo absoluto sintético.

B) comparativo de igualdade.

C) superlativo relativo de superioridade.

D) comparativo de superioridade.

E) superlativo absoluto analítico.

(Questão 15 ) -----------------------------------------------------------------

Das opções abaixo, apenas uma das palavras do 
texto foi acentuada seguindo regra diferente das 
demais. Indique-a.

A) espetáculo

B) perímetro

C) fantástica

D) possível

E) ávidos

(Questão 16 ) -----------------------------------------------------------------

As p a la v ra s  T R Á F IC O  e TR Á F E G O  são 
consideradas parônim as porque são muito 
parecidas, mas têm sentidos diferentes. Assinale a 
opção que deve ser preenchida com a primeira 
palavra entre parênteses.

A) Quem___________o rapaz? (dilatou-delatou)

B) Fizeram um a___________do suspeito, (discrição
-descrição)

C) O rapaz foi pego e m ___________. (fragrante -
flagrante)

D) Eles _____________  o réu. (absorveram -
absolveram)

E) O soldado pediu ____________  do serviço.
(dispensa - despensa)

Que opção completa correta e respectivamente as 
lacunas da frase abaixo?

 ações corajosas e  estatísticas favoráveis
quanto  apreensão de drogas e armas revelam
 excelência dos cães da PM.

A) À s -à s -a -a

B) A s -à s -a -à

C) A s -a s -à -a

D) À s -a s -à -a

E) A s -a s -a -a

(Questão 18 ) -----------------------------------------------------------------

Na frase: “As raças se ALTERNAM ao longo do 
tempo.”, que forma assumiria o verbo destacado no 
pretérito perfeito do indicativo?

A) alternassem

B) alternariam

C) alternavam

D) alternarão

E) alternaram

(Questão 19 ) -----------------------------------------------------------------

De acordo com a norma culta da língua, em qual das 
frases abaixo o verbo deveria estar no plural?

A) Lá existia alguns cães dessa raça.

B) Era meio-dia no relógio da torre.

C) Fazia uma hora que eu o esperava.

D) O relógio da torre marcava duas horas.

E) Havia muitos sequestros naquela região.

(Questão 20 ) -----------------------------------------------------------------

Apenas uma das frases está correta no que diz 
respeito à concordância nominal. Assinale-a.

A) Dado o sinal, todos se retiraram.

B) Todas as raças eram meias agressivas.

c ) É proibido a entrada neste local.
D) Elas mesmo treinam os cães.

E) Meus olhos estavam embaçado.



Na palavra “ INTERcâmbios”, o elemento destacado 
significa:

A) oposição.

B) reciprocidade.

C) movimento para dentro.

D) negação.
E) excesso.

(Questão 22 ) -----------------------------------------------------------------

Q ual a opção  que a p re se n ta , co rre ta  e 
respectivamente, a classe gramatical das palavras 
destacadas em: “Por sua vez, o grupo destinado a 
intervenções (que ataca sob ORDENS dadas em 
português, inglês e alemão) passa por um 
treinamento FÍSICO mais rígido e POR variadas 
simulações de BUSCA por reféns, procura de 
bandidos e invasões a locais de difícil acesso.”?

A) substantivo - adjetivo - preposição - substantivo

B) substantivo - substantivo - preposição - adjetivo

C) adjetivo-verbo-verbo-adjetivo

D) substantivo - verbo - adjetivo - substantivo

E) substantivo - verbo - adjetivo - verbo

(Questão 23 ) -----------------------------------------------------------------

De acordo com a norma culta da língua, assinale a 
opção correta em relação à regência verbal.

A) O soldado obedeceu todas as ordens.

B) Esqueci do nome desse cachorro.

C) Prefiro lutar sozinho do que acompanhá-lo!

D) Ele assistiu tudo sem dizer nada.

E) Lembro-me muito bem deste cão.

(Questão 24 ) -----------------------------------------------------------------

Em apenas uma das frases a colocação pronominal 
segue a norma culta da língua. Aponte-a.

A) Não desespere-se.

B) Afaste-se desse animal agora!

C) Me procure mais tarde, capitão.

D) Espero que resolva-se tudo.

E) Alguém preocupou-se com isso?

(Questão 21 ) -----------------------------------------------------------------

Em: “Bem que tentaram, MAS nenhum foi atingido.”, 
a palavra destacada poderia ser substituída, sem 
alteração de sentido, por:

A) porque

B) então

C) contudo

D) portanto

E) por isso

(  MATEMÁTICA )

(Questão 26 ) -----------------------------------------------------------------

Numa liquidação de bebidas, um atacadista fez a 
seguinte promoção:

Cerveja em lata: R$ 2,40 a unidade.

Na compra de duas embalagens com 
12 unidades cada, ganhe 25% de desconto no 
valor da segunda embalagem.

(Questão 25 ) -----------------------------------------------------------------

Alexandre comprou duas embalagens nessa 
promoção e revendeu cada unidade por R$ 3,50. O 
lucro obtido por ele com a revenda das latas de 
cerveja das duas embalagens completas foi:

A) R$33,60

B) R$28,60

C) R$26,40

D) R$40,80

E) R$43,20



(Questão 27 ) (Questão 29 )

Leilão de veículos apreendidos do Detran aconteceu 
no dia 7 de dezembro.

O Departamento Estadual de Trânsito de Sergipe -  
Detran/SE -  realizou, no dia 7 de dezembro, sábado, 
às 9 horas, no Espaço Emes, um leilão de veículos 
apreendidos em fiscalizações de trânsito. Ao todo 
foram leiloados 195 veículos, sendo que 183 foram 
comercializados como sucatas e 12 foram vendidos 
como aptos para circulação.

Quem arrematou algum dos lotes disponíveis no 
leilão pagou 20% do lance mais 5% de comissão do 
leiloeiro no ato da arrematação. Os 80% restantes 
foram pagos impreterivelmente até o dia 11 de 
dezembro.

Fonte: http://www.ssp.se.gov.br05/12/13 (modificada).

Vitor arrematou um lote, pagou o combinado no ato 
da arrematação e os R$ 28.800,00 restantes no dia 
10 de dezembro. Com base nas informações 
contidas no texto, calcule o valor total gasto por Vitor 
nesse leilão.

A) R$34.600,00

B) R$36.000,00

C) R$35.400,00

D) R$32.000,00

E) R$37.800,00

(Questão 28 ) -----------------------------------------------------------------

Os cidadãos que aderem voluntariamente à 
Campanha Nacional de Desarmamento recebem 
valores de indenização entre R$ 150,00 e R$ 450,00 
de acordo com o tipo e calibre do armamento. Em 
uma determinada semana, a campanha arrecadou 
30 armas e pagou indenizações somente de 
R$ 150,00 e R$ 450,00, num total de R$ 7.500,00.

Determine o total de indenizações pagas no valor de 
R$150,00.

A) 20

B) 25

Na queima de estoque de uma loja, uma família 
comprou dois televisores, três aparelhos de 
ar-condicionado, uma geladeira e uma máquina 
de lavar.

Produtos Valores unitários 
antes da liauidacão

Desconto

Televisor R$ 2.000,00 20%
Ar-condicionado R$ 1.000,00 10%
Geladeira R$ 900,00 30%
Máquina de lavar R$ 1.500,00 40%

Calcule o valor total gasto por essa família.

A) R$7.430,00

B) R$9.400,00

C) R$5.780,00

D) R$6.840,00

E) R$8.340,00

(Questão 30 ) -----------------------------------------------------------------

Numa operação policial de rotina, que abordou 

800 pessoas, verificou-se que dessas pessoas 

eram homens e LL deles foram detidos. Já entre as
5

mulheres abordadas, J_ foram detidas.
8

Qual o total de pessoas detidas nessa operação 
policial?

A) 145

B) 185

C) 220

D) 260

E) 120

C) 22

D) 24

E) 18

http://www.ssp.se.gov.br05/12/13


(Questão 31 )

O policiamento em uma praça da cidade é realizado 
por um grupo de policiais, divididos da seguinte 
maneira:

Grupo Intervalo de passagem
Policiais a pé 40 em 40 minutos
Policiais de moto 60 em 60 minutos
Policiais em viaturas 80 em 80 minutos

Toda vez que o grupo completo se encontra, troca 
informações sobre as ocorrências. O tempo mínimo, 
em minutos, entre dois encontros desse grupo 
completo será:

A) 160

B) 200

C) 240

D) 150

E) 180

(Questão 32 ) -----------------------------------------------------------------

A matriz abaixo registra as ocorrências policiais em 
uma das regiões da cidade durante uma semana.

/  10 12 11 10 13 17 19 \
M =f 15 18 12 11 12 10 11

V 10 10 19 10 18 25 16 /

Sendo M = (a j) 3 x 7 com cada elemento a i
representando o número de ocorrência no turno i do 
diaj da semana.

O número total de ocorrências no 2o turno do 2o dia, 
somado com o 3o turno do 6o dia e com o 1o turno do 
7o dia será:

A) 61

B) 59

C) 58

D) 60

E) 62

Uma tela de projeção tem o formato retangular com 
100 polegadas de diagonal, e cada polegada 
equivalente a 2,54 cm.
As dimensões da base e da altura são proporcionais a 
8 e 6 respectivamente.

Determine o valor da área total dessa tela de 
projeção, em centímetros quadrados.

A) 24.916,34

B) 10.000,58

C) 12.192,32

D) 30.967,68

E) 11.451,60

(Questão 33 ) -----------------------------------------------------------------

Texto para as questões 34 e 35

Polícia autua 16 condutores durante blitz da Lei Seca

No dia 27 de novembro, uma equipe da Companhia 
de Polícia de Trânsito (CPTran) da Polícia Militar do 
Estado de Sergipe realizou blitz da Lei Seca na 
Avenida Beira Mar. Durante a ação, a polícia autuou 
16 condutores.

Segundo o capitão Fábio Machado, comandante da 
CPTran, 12 pessoas foram notificadas por infrações 
diversas e quatro por desobediência à Lei Seca [...].

O quarteto detido foi multado em R$ 1.910,54 cada e 
teve a Carteira Nacional de Trânsito (CNH) suspensa 
porum ano.

(Fonte: PM/SE 28/11/13, modificada) 

(Questão 34 ) -----------------------------------------------------------------

Investindo um capital inicial no valor total das quatros 
multas durante um período de dez meses, com juros 
de 5% ao mês, no sistema de juros simples, o total de 
juros obtidos será:

A) R$2.768,15

B) R$1.595,27

C) R$3.821,08

D) R$9.552,70

E) R$1.910,54



(Questão 35 ) (Questão 38 )

Escolhendo aleatoriamente, de uma única vez, dois 
condutores autuados durante a blitz da Lei Seca, a 
probabilidade de que eles sejam do grupo que 
desobedeceu à Lei Seca, de acordo com o texto, é:

A> P(E) = 1
10

B) 1
P(E) =

32

C) P(E) = 1v 8

D) P(E) = i
v '  20

E )  p ® = i

(  INFORMÁTICA BÁSICA )

(Questão 36 )■

No ambiente da microinformática, a execução de 
várias tarefas concomitantemente em dois ou mais 
processadores ou até em dois ou mais núcleos de um 
processador é conhecida como:

A) memória virtual.

B) transmissão serial.

C) multitarefa.

D) multiprocessamento.

E) multimídia.

(Questão 37 )■

É a unidade de saída padrão do microcomputador:

A) webcam.

B) teclado.

C) impressora.

D) monitor.

E) mouse.

As placas de som, de vídeo e de rede do tipo 
integradas à placa-mãe (on-board) apresentam uma 
vantagem quando comparadas com as placas “off 
board” (não integradas à placa-mãe). Essa vantagem 
traz, principalmente, como conseqüência:

A) n e c e s s id a d e  m e n o r  de m e m ó r ia  no 
microcomputador.

B) menor utilização do disco rígido como memória 
virtual.

C) melhor desempenho do microcomputador, 
principalmente em jogos.

D) maior atratividade do preço do microcomputador.

E) performance superior em aplicativos na Internet.

(Questão 39 ) -----------------------------------------------------------------

Das opções seguintes, assinale aquela que 
apresenta uma linguagem de programação e um 
software utilitário respectivamente.

A) JavaeWinzip.

B) MS Word e antivírus.

C) Delphi e MS PowerPoint.

D) CorelDrawe MS Excel.

E) FrontPagee PHP

(Questão 40 ) -----------------------------------------------------------------

No Windows 7, durante a configuração de resolução 
da tela (aparência), existe um campo que define a 
orientação do vídeo. São opções disponíveis desse 
campo:

A) centralizado, justificado, direita e esquerda.

B) paisagem, retrato, paisagem (virado) e retrato 
(virado).

C) ícones grandes, lista, detalhes e lado a lado.

D) gadget, atalho, pasta e arquivo.

E) rotação, normal e3D.



No Windows XP, é uma ação impossível de ser
realizada em relação à lixeira:

A) configurar a lixeira para todos os drives ou 
unidades utilizadas.

B) configurar a lixeira de modo independente para 
cada unidade ou drive.

C) configurar o tamanho máximo da lixeira como um 
percentual da capacidade da unidade.

D) apagar o ícone da lixeira da área de trabalho.

E) permitir que os arquivos sejam excluídos sem 
apresentar uma caixa de diálogo de confirmação.

(Questão 41 ) -----------------------------------------------------------------

(Questão 42 ) -----------------------------------------------------------------

No MS Excel 2010, após selecionar uma célula, é 
possível inserir outra célula com o botão direito do 
mouse, acionando o menu “inserir” e o comando 
“célula”. Nesse caso, haverá, por padrão (na 
configuração original), um deslocamento das células 
adjacentes:

A) para cima.

B) para esquerda.

C) para baixo.

D) da coluna inteira para esquerda.

E) para direita.

O MS PowerPoint 2003 possui vários modos de
trabalho para uma melhor adequação à tarefa que
será executada. São modos de trabalho disponíveis:

A) apresentação de slides, classificação de slides, 
estrutura de tópicos, normal e relatório.

B) re la tó rio , norm al, es tru tu ra  de tóp icos, 
classificação de slides e anotações.

C) estrutura de tópicos, classificação de slides, 
anotações, apresentação de slides e normal.

D) normal, relatório, apresentação de slides, 
anotações e classificação de slides.

E) anotações, estrutura de tópicos, apresentação de 
slides, relatório e normal.

(Questão 45 ) -----------------------------------------------------------------

São exemplos de topologias de rede:

A) quadro, frameedatagrama.

B) anel, barramentoe estrela.

C) simplex, half-duplexefull-duplex.

D) par trançado, fibra ótica e transmissão por satélite.

E) FDM,TDM eWAN.

(Questão 44 ) -----------------------------------------------------------------

(Questão 43 ) -----------------------------------------------------------------

No MS Word 2003, na configuração da impressão do 
número de página, existe uma opção que permite que 
esse número apareça alternado nas páginas (em 
uma página no lado esquerdo, na outra no lado 
direito). Essa opção é conhecida como:

A) externa.

B) kerning.

C) órfãs.

D) espelho.

E) medianiz.



(Questão 46 ) -----------------------------------------------------------------

O uso da energia nuclear é hoje uma das mais sérias 
e inquietantes questões globais. Irã e Coreia do Norte 
são os principais alvos da Organização das Nações 
Unidas (ONU) e dos Estados Unidos no combate à 
proliferação de armas nucleares. Sobre o tema em 
questão, é correto afirmar:

A) O governo de Israel oferece apoio ao Irã, seu 
principal aliado na região, para que este país 
transforme urânio em combustível nuclear.

B) A Coreia do Norte alega não possuir bomba 
atômica e mísseis de longo alcance.

C) O governo do Irã declara que seu programa 
nuclear se destina a fins pacíficos, apesar da 
desconfiança de países ocidentais.

D) Os países signatários do Tratado de Não 
Proliferação Nuclear (TNP), como o Brasil, estão 
proibidos de desenvolver e usar tecnologia 
nuclear.

E) Os Estados Unidos e os demais membros 
permanentes do Conselho de Segurança da ONU 
foram os primeiros países a abrir mão de seus 
programas nucleares.

(  ATUALIDADES )

(Questão 47 ) -----------------------------------------------------------------

A morte da ex primeira-ministra britânica Margaret 
Thatcher, em abril de 2013, provocou reações de 
repúdio e apoio aos seus 11 anos -  de 1979 a 1990 -  
à frente da política de Estado do Reino Unido. O 
governo da chamada “Dama de Ferro” deixou como 
legado:

A) a restrição do direito de greve e a limitação da 
ação dos sindicatos.

B) a estatização de empresas dos setores de gás, 
petróleo, siderurgia e telefonia.

C) o aumento de impostos sobre os rendimentos 
mais altos, afetando duramente as classes 
abastadas da sociedade inglesa.

D) o aumento das despesas do governo em áreas 
sociais como educação, saúde e habitação.

E) a regulamentação financeira, via presença forte e 
contínua do Estado na economia, ditando preços 
e condições de mercado.

Em dezembro de 2013, a África do Sul perdeu seu
ex-presidente e maior símbolo da luta contra o
apartheid -  regime de segregação racial -  no país,
Nelson Mandela. É correto afirmar que Mandela:

A) confiscou a propriedade dos brancos e puniu 
severamente os acusados de crimes raciais 
enquanto esteve governando a África do Sul.

B) d esm a n te lo u  o reg im e se g re g a c io n is ta  
sul-africano por meio de negociações pacíficas.

C) eliminou as desigualdades sociais entre brancos e 
negros quase totalmente, garantindo a estes 
últimos melhores condições de vida.

D) atuou na luta armada contra o apartheid no início 
dos anos 1960, com a ajuda financeira dos 
Estados Unidos, já há décadas uma democracia 
racial.

E) tomou de assalto o Poder na África do Sul, 
apoiado por extremistas negros que pretendiam 
massacrara minoria branca.

(Questão 48 ) -----------------------------------------------------------------

(Questão 49 ) -----------------------------------------------------------------

Até fins de 2013, cerca de 1.400 municípios do 
semiárido nordestino estavam em situação de 
emergência devido à falta contínua de chuvas na 
região desde 2011. Em relação ao assunto, é correto 
afirmarque:

A) a seca prolongada que atualmente castiga o 
Nordeste já ocasionou a morte de milhares de 
pessoas e animais na região.

B) o estado do Nordeste com os mais baixos níveis 
de água nos reservatórios é Sergipe, registrando, 
em dezembro de 2013, aproximadamente 25% da 
capacidade total.

c ) a Agência Nacional de Águas (ANA) restringiu o 
uso de açudes para atividades produtivas como 
irrigação e piscicultura.

D) a transposição de parte das águas do rio São 
Francisco para rios e açudes do “polígono das 
secas” foi uma das medidas já concretizadas pelo 
governo federal para amenizar o problema.

E) a estiagem afeta mais intensam ente os 
municípios urbanizados, em especial as capitais 
nordestinas, onde há maior consumo de água.

©



(Questão 50 ) (Questão 52 )

Nos últimos dez anos, o Brasil teve reduzidas suas 
taxas de pobreza extrema. Contudo, alguns estados 
do país contam ainda com elevado número de 
miseráveis, assim considerados, oficialmente, 
aqueles que ganham até 70 reais mensais. O estado 
brasileiro que registra hoje o maior percentual de 
pessoas que se encontram em situação de extrema 
pobreza é:

A) Bahia.

B) Alagoas.

C) Amazonas.

D) Maranhão.

E) Piauí.

(Questão 51 ) -----------------------------------------------------------------

Desde 2004, o Brasil lidera a missão de paz das
Nações Unidas no Haiti. De acordo com especialistas
no assunto, a presença militar no Caribe faz parte da
estratégia da diplomacia brasileira para:

A) explorar os recursos naturais do Haiti.

B) conquistar assento permanente no Conselho de 
Segurança da ONU.

C) conter a guerra entre gangues haitianas que ainda 
assola o país.

D) estreitar relações comerciais entre o Brasil e 
o Haiti.

E) interceder diretamente com as autoridades locais 
para impedir a entrada de imigrantes haitianos no 
Brasil.

Na esteira das manifestações de rua que eclodiram 
em todo o país em junho de 2013 foram aprovados, 
no Legislativo nacional, projetos que contemplam 
parte das reivindicações populares. É correto afirmar 
que até fins de 2013:

A) o “projeto de cura gay” passou em votação nas 
duas Casas Legislativas, apesar da disputa 
apertada.

B) o Senado Federal aprovou o fim do voto secreto 
no L e g is la tivo  para cassação  e ve tos 
presidenciais.

C) o projeto que destina 75% dos royalties do 
petróleo à Educação e 25% à Saúde não saiu 
vitorioso no Congresso Nacional.

D) a PEC 37, que tira poder de investigação do 
Ministério Público, não foi descartada pelo 
Legislativo federal.

E) o Congresso Nacional aprovou por unanimidade o 
Passe Livre Estudantil em todo o país.

(Questão 53 ) -----------------------------------------------------------------

Passados três anos da renúncia do presidente da 
Tunísia, Ben Ali -  marco inicial da Primavera Árabe -  
a região do Oriente Médio vem passando por 
situações inesperadas, como:

A) a expansão progressiva da democracia em todo o 
mundo árabe.

B) o golpe militar e a restauração autoritária no Egito.

C) a conciliação entre xiitas e sunitas no Iraque e na 
Arábia Saudita.

D) o enfraquecimento dos movimentos islamistas.

E) o fim da guerra civil na Síria.



(Questão 54 ) (  CONHECIMENTOS GERAIS DO ESTADO DE SERGIPE )

Os especialistas em economia internacional preveem 
que em curto espaço de tempo os Estados Unidos 
passarão a não desfrutar mais da posição de principal 
potência global. O país que hoje, segundo previsões, 
ameaça a superioridade norte-americana no 
mundo é:

A) a Rússia.

B) a China.

C) o Japão.

D) o Brasil.

E) a índia.

(Questão 55 ) -----------------------------------------------------------------

Em meados de 2013, o Brasil descobriu ser alvo de 
espionagem da Agência de Segurança Nacional 
(NSA) dos Estados Unidos. Os investigados pela 
NSA são cidadãos, autoridades e empresas 
brasileiras. Em relação ao assunto, está correto o 
que se afirma em:

A) As espionagens foram feitas para favorecer 
e m p re s a s  n o r te -a m e r ic a n a s ,  s e g u n d o  
declarações do próprio governo dos Estados 
Unidos.

B) A NSA mantém parcerias com as grandes 
empresas de internet norte-americanas -  
Facebook, Google, Microsoft e YouTube - ,  a fim 
de facilitar sua ação global.

C) O governo brasileiro defendeu a importância dos 
trabalhos de inteligência da NSA para a 
segurança internacional, mesmo envolvendo a 
espionagem de líderes aliados dos Estados 
Unidos.

D) A atitude do governo norte-americano recebeu a 
aprovação de países como Argentina e 
Venezuela, importantes aliados do país na 
América Latina.

E) As operações da NSA encontram amplo respaldo 
entre os membros do Conselho de Segurança da 
ONU, que inclui os Estados Unidos.

(Questão 56 ) -----------------------------------------------------------------

A economia de Sergipe reúne aspectos semelhantes 
a de outros Estados do Nordeste. Em relação à 
situação econômica de Sergipe durante o período 
imperial é correto afirmar que:

A) a entrada em cena da cultura do tabaco provocou 
o abandono gradual do cultivo da cana-de-açúcar.

B) o pau-brasil se manteve até a Proclamação da 
República como principal produto da economia 
sergipana.

C) o açúcar foi o principal produto exportado, só 
perdendo espaço para o algodão no decorrer da 
guerra civil americana.

D) o algodão, acrescentado à pauta de produtos 
exportados, alterou radicalmente a estrutura 
agrária da região.

E) as atividades agropecuárias foram pouco ou nada 
expressivas.

(Questão 57 ) -----------------------------------------------------------------

O movimento político-militarde 1964 depôs os chefes 
dos Executivos estaduais ligados ao então 
presidente da República João Goulart, também 
deposto. O governador do Estado de Sergipe 
destituído do cargo em 1964 foi:

A) Leandro Maciel.

B) Lourival Batista.

C) Antônio Carlos Valadares.

D) Seixas Dória.

E) Luís Garcia.



(Questão 58 ) (Questão 60 )

Nomeado prefeito de Aracaju em 1975, João Alves 
Filho ganhou fama de tocador de obras. Em 1983, por 
eleição direta, assumiu seu primeiro mandato como 
governador do Estado de Sergipe. Durante essa 
gestão, João Alves deu ênfase:

A) à criação de indústrias automobilísticas na capital 
do Estado.

B) à exploração do petróleo, recém-descoberto na 
bacia de Sergipe.

C) ao combate à criminalidade, então em alta nas 
áreas rurais do Estado.

D) a obras de infraestrutura urbana, como a 
implantação de extensa rede de ciclovias em 
Aracaju.

E) à agricultura e ao combate à seca, perfurando 
poços artesianos e construindo cisternas.

(Questão 59 ) -----------------------------------------------------------------

Fundada em fins do século XVI, a Praça de São 
Francisco, em São Cristóvão (SE), foi reconhecida 
como Patrimônio Cultural da Humanidade pela 
Organização das Nações Unidas para a Educação, a 
Ciência e a Cultura (Unesco) em 2010. Esse 
reconhecimento se deu porque a Praça:

A) foi palco de batalha histórica entre holandeses e 
portugueses no século XVII.

B) representa, no Brasil, o período da união histórica 
entre as coroas portuguesa e espanhola.

C) marca a chegada dos padres jesuítas à região, 
onde fundaram a vila de São Cristóvão.

D) traz simplesmente características da arquitetura 
hispânica.

E) simboliza a campanha vitoriosa de Cristóvão de 
Barros, seu fundador, sobre os índios da região.

Apesar de a contribuição de Sergipe para o Produto 
Interno Bruto nacional ser pequena, o Estado assiste, 
nas últimas décadas, ao desenvolvimento de setores 
pouco ou nada expressivos anteriormente. Em 
relação às principais atividades econômicas de 
Sergipe, é correto afirmar que:

A) o principal produto exportado é o açúcar, 
especialmente de cana.

B) o Estado é um dos maiores produtores brasileiros 
de petróleo e gás natural.

C) a agropecuária responde por mais da metade do 
PIB do Estado.

D) o setor industrial é praticamente insignificante, se 
comparado ao setor primário.

E) a maior parte das importações do Estado consiste 
em gêneros alimentícios.

(Questão 61 ) -----------------------------------------------------------------

À exceção de Aracaju e Nossa Senhora do Socorro, 
as demais cidades sergipanas não ultrapassam 
100 mil habitantes, de acordo com o Censo de 2010, 
realizado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE). Em relação aos aspectos 
populacionais de Sergipe, é correto afirmar que:

A) a densidade demográfica do Estado é superior à 
média nacional.

B) a população sergipana concentra-se sobretudo 
nas áreas rurais do Estado.

C) o Estado é um dos menos populosos do país, 
porém um dos mais povoados.

D) a maior parte da população vive distribuída na 
parte oeste do Estado.

E) o número de pessoas não naturais do município 
em que vivem é superior ao de residentes 
nascidos nesse mesmo município.

©



(Questão 62 ) (Questão 64 )

Sergipe é o menor Estado em área do país e 
apresenta grande parte de seu território no chamado 
“polígono das secas”. Em relação aos aspectos 
naturais do Estado, é correto afirmar:

A) A vegetação ainda predominante é a floresta 
tropical, apesar de a caatinga ser a forma típica do 
sertão.

B) O principal ecossistema é ainda hoje a mata 
atlântica, que se mantém preservada, apesar da 
exploração econômica dos tempos coloniais.

C) A principal bacia hidrográfica do Estado é a do rio 
Vaza-Barris.

D) O litoral sul apresenta as maiores áreas de 
restingas arbóreas e manguezais, destacadas, 
inclusive, como Unidades de Conservação.

E) O relevo é marcadamente ondulado em quase 
todo o território, chegando a apresentar grandes 
elevações a noroeste.

(Questão 63 ) -----------------------------------------------------------------

Subordinado à capitania da Bahia desde os primeiros 
tempos da colonização do Brasil, Sergipe formou 
território próprio e independente mediante os 
esforços das e lites locais, a fe tadas pelas 
intervenções baianas. É correto afirmar que a 
separação das duas capitanias se deu oficialmente 
em:

Aracaju e outras cidades próximas formam a mais 
importante área urbana do Estado de Sergipe. Estão 
localizados na Região Metropolitana de Aracaju, 
além da capital sergipana, os municípios de:

A) Barra dos Coqueiros, Lagarto e Estância.

B) São Cristóvão, Itabaiana e Nossa Senhora do 
Socorro.

C) Santo Amaro das Brotas, Itabaiana e Barra dos 
Coqueiros.

D) Barra dos Coqueiros, São Cristóvão e Nossa 
Senhora do Socorro.

E) Nossa Senhora do Socorro, Lagarto e Laranjeiras.

(Questão 65 ) -----------------------------------------------------------------

O setor de serviços responde por aproximadamente 
65% do Produto Interno Bruto (PIB) de Sergipe. O 
mais importante núcleo de atividades terciárias do 
Estado está localizado no município de:

A) Lagarto.

B) Aracaju.

C) São Cristóvão.

D) Nossa Senhora do Socorro.

E) Itabaiana.

A) 1590, com a fundação do arraial de São Cristóvão 
por Cristóvão de Barros.

B) 1645, com o fim da luta entre portugueses e 
holandeses, que havia devastado o território 
sergipano.

C) 1834, com a instalação da Assembleia Legislativa 
Provincial, que reconheceu Sergipe como 
província do Império.

D) 1820, com o decreto de Dom João VI.

E) 1647, com o movimento revolucionário liderado 
por Manuel Pestana.



(Questão 66 ) -----------------------------------------------------------------

Segundo a organização e estrutura do Estado
Brasileiro e os ditames preceituados na Constituição
da República Federativa do Brasil de 1988, é correto
afirmar:

A) A o rgan ização po lítico -adm in is tra tiva  da 
República Federativa do Brasil compreende a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, todos soberanos, nos termos da 
Constituição.

B) A criação, a incorporação, a fusão e o 
desmembramento de Municípios far-se-ão por lei 
federal, dentro do período determinado por 
Emenda Constitucional, e dependerão de 
consulta prévia, m ediante p lebiscito , às 
populações dos Municípios envolvidos, após 
divulgação dos Estudos de Viabilidade Municipal, 
apresentados e publicados na forma da lei.

c ) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios: estabelecer cultos 
re lig io so s  ou ig re ja s , su b ve n c io n á - lo s , 
embaraçar-lhes o funcionamento ou manter com 
eles ou seus representantes relações de 
dependência ou aliança, ressalvada, na forma da 
lei, a colaboração de interesse público; recusar fé 
aos documentos públicos; criar distinções entre 
brasileiros ou preferências entre si.

D) Os Estados podem incorporar-se entre si, 
subdivid ir-se ou desm em brar-se para se 
anexarem a outros, ou formarem novos Estados 
ou Territórios Federais, mediante aprovação da 
população diretamente interessada, através de 
referendo, e do Congresso Nacional, por Emenda 
Constitucional.

E) Os Territórios Federais integram a União, e sua 
c r ia çã o , tra n s fo rm a ç ã o  em E stado  ou 
reintegração ao Estado de origem serão 
reguladas em Emenda Constitucional.

(  NOÇÕES DE DIREITO )

Segundo a Convenção Americana de Direitos
Humanos (Pacto de San José de Costa Rica), é
INCORRETO afirmar:

A) Ninguém deve ser submetido a torturas, nem a 
penas ou tra tos crué is, desum anos ou 
degradantes. Toda pessoa privada de liberdade 
deve ser tratada com o respeito devido à 
dignidade inerente ao ser humano.

B) Toda pessoa condenada à morte tem direito a 
solicitar anistia, indulto ou comutação da pena, os 
quais podem ser concedidos em todos os casos. 
Não se pode executar a pena de morte enquanto o 
pedido estiver pendente de decisão ante a 
autoridade competente.

C) Toda pessoa tem direito a que se respeite sua 
integridade física, psíquica e moral, ressalvada a 
hipótese de pessoa que cometa crime contra as 
forças da segurança pública.

D) Nos países que não houverem abolido a pena de 
morte, esta só poderá ser imposta pelos delitos 
mais graves, em cumprimento de sentença final 
de tribunal competente e em conformidade com a 
lei que estabeleça tal pena, promulgada antes de 
haver o delito sido cometido. Tampouco se 
estenderá sua aplicação a delitos aos quais não 
se apliquem atualmente.

E) Os menores, quando puderem ser processados, 
devem ser separados dos adultos e conduzidos a 
tribunal especializado, com a maior rapidez 
possível, para seu tratamento.

(Questão 67 ) -----------------------------------------------------------------

©



(Questão 68 ) (Questão 69 )

Quanto à Organização dos Poderes, de acordo com a
Constituição da República Federativa do Brasil de
1988, é correto afirmar:

A) Os Deputados e Senadores são obrigados a 
testemunhar sobre informações recebidas ou 
prestadas em razão do exercício do mandato, 
bem como sobre as pessoas que lhes confiaram 
ou deles receberam informações, considerando o 
interesse público.

B) O Senado Federal compõe-se de representantes 
do povo, eleitos pelo sistema proporcional, em 
cada Estado, em cada Território e no Distrito 
Federal.

C) Desde a expedição do diploma, os membros do 
Congresso Nacional não poderão ser presos, 
salvo em flagrante de crime inafiançável. Nesse 
caso, os autos serão remetidos dentro de vinte e 
quatro horas à Casa respectiva, para que, pelo 
voto da maioria de seus membros, resolva sobre a 
prisão.

D) O número total de Deputados, bem como a 
representação por Estado e pelo Distrito Federal, 
será estabelecido por Emenda Constitucional, 
proporcionalmente à população, eleitos segundo 
o princípio majoritário.

E) As imunidades de Deputados ou Senadores não 
subsistirão durante o estado de sítio, podendo 
estes serem presos em flagrante delito por crime 
afiançável.

A Convenção Americana de Direitos Humanos (Pacto 
de San José de Costa Rica) preceitua que a Corte 
Interamericana de Direitos Humanos tem como 
competência e funções:

A) emitir, a pedido de um Estado-membro da 
Organização, pareceres sobre a compatibilidade 
das suas leis internas e a Convenção Americana 
de Direitos Humanos (Pacto de San José de 
Costa Rica) ou de outros tratados concernentes à 
proteção dos direitos humanos nos Estados 
Americanos.

B) atender às consultas que, por meio da Secretaria 
Geral da Organização dos Estados Americanos, 
lhe formularem os Estados-membros sobre 
questões relacionadas com os direitos humanos 
e, dentro de suas possibilidades, prestar-lhes o 
assessoramento que lhes solicitarem.

C) declarar guerra aos Estados que não cumprirem 
as suas decisões.

D) formular recomendações aos governos dos 
E s ta d o s -m e m b ro s , q u a n d o  c o n s id e ra r  
conveniente, no sentido de que adotem medidas 
progressivas em prol dos direitos humanos no 
âmbito de suas leis internas e seus preceitos 
c o n s titu c io n a is , bem com o d isp o s içõ e s  
apropriadas para promover o devido respeito a 
esses direitos.

E) estimular a consciência dos direitos humanos nos 
povos da América.



(Questão 70 ) (Questão 71 )

Levando-se em consideração os ditames da
Constituição da República Federativa do Brasil de
1988, quanto às funções essenciais à justiça, é
correto afirmar:

A) É função institucional do Ministério Público 
promover, concorrentemente, a ação penal 
pública, na forma da lei.

B) Às Defensorias Públicas Estaduais é assegurada 
autonomia funcional, pertencendo a iniciativa de 
sua proposta orçamentária ao Poder Judiciário, 
dentro dos limites estabelecidos na lei de 
diretrizes orçamentárias e subordinação ao 
disposto no art. 99, § 2o da Constituição Federal.

c ) É função institucional do Ministério Público 
exercer o controle interno da atividade policial, na 
forma da lei.

D) O advogado é indispensável à administração da 
justiça, sendo inviolável por seus atos e 
manifestações no exercício da profissão, nos 
limites da lei.

E) A Defensoria Pública é instituição essencial à 
função jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a 
orientação jurídica e a defesa, somente no 
primeiro grau, dos necessitados, na forma do 
art. 5o, LXXIV.

Levando-se em consideração os ditames da
Constituição da República Federativa do Brasil de
1988, quanto aos direitos e garantias fundamentais, é
correto afirmar:

A) A prática do racismo constitui crime afiançável e 
prescritível, sujeito à pena de reclusão, nos 
termos da lei.

B) Nenhum a pena passará da pessoa do 
condenado, podendo a obrigação de reparar o 
dano e a decretação do perdimento de bens ser, 
nos termos da lei, estendidas aos sucessores e 
contra eles executadas, até o limite do valor do 
patrimônio transferido.

C) Aos litigantes, em processo jud ic ia l ou 
administrativo, e aos acusados em geral são 
assegurados o contraditório e ampla defesa, com 
os meios e recursos a ela inerentes, sendo 
admissíveis, no processo, as provas obtidas por 
meios ilícitos, quando houver o interesse público.

D) A lei regulará a individualização da pena e 
adotará, entre outras, a privação ou restrição da 
liberdade, perda de bens, multa, prestação social 
alternativa, suspensão ou interdição de direitos, 
de banimento.

E) A lei cons iderará  crim es a fiançáve is  e 
insuscetíveis de graça ou anistia a prática da 
tortura, o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o terrorismo e os definidos como crimes 
hediondos, por eles respondendo os mandantes, 
os executores e os que, podendo evitá-los, se 
omitirem.

©



(Questão 72 ) (Questão 74 )

Quanto à sua formação constitucional, é correto
afirmar que o Brasil:

A) tem como forma de Estado o Presidencialismo, 
como forma de governo a Autocracia, como 
sistema de governo a República.

B) tem como forma de Estado a Federação, como 
forma de governo a República, como sistema de 
governo o Presidencialismo.

C) tem como forma de Estado o Estado Unitário, 
como forma de governo o Presidencialismo, como 
sistema de governo a República.

D) tem como forma de Estado o Presidencialismo, 
como forma de governo a Federação, como 
sistema de governo a República.

E) tem como forma de Estado a República, como 
forma de governo o Presidencialismo, como 
sistema de governo a Federação.

(Questão 73 ) -----------------------------------------------------------------

Segundo os direitos e garantias individuais previstos
na Constituição da República Federativa do Brasil de
1988, é correto afirmar que:

A) a casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém 
nela podendo penetrar sem consentimento do 
morador, salvo em caso de flagrante delito ou 
desastre, ou para prestar socorro, ou, a qualquer 
hora do dia e da noite, por determinação judicial.

B) é livre a manifestação do pensamento, inclusive 
através de anonimato.

C) é plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
inclusive a de caráter paramilitar.

D) são gratuitas as ações de “habeas corpus” e 
“habeas data”, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania.

E) mesmo no caso de iminente perigo público, a 
autoridade competente não poderá usar de 
p ro p r ie d a d e  p a rt ic u la r , a sse g u ra d a  ao 
proprietário indenização ulterior, se houver dano.

O Programa Nacional de Direitos Humanos (PNDH) é 
dividido em Eixos Orientadores. O Eixo Orientador IV, 
que trata da Segurança Pública, Acesso à Justiça e 
Combate à Violência, consigna:

A) Fortalecer ações que valorizem a pessoa humana 
como sujeito central do desenvolvimento, 
enfrentando o quadro atual de injustiça ambiental 
que atinge principalmente as populações mais 
pobres.

B) Garantir o efetivo acesso à informação sobre a 
degradação e os riscos ambientais, e ampliar e 
articular as bases de informações dos entes 
federados e produzir informativos em linguagem 
acessível.

C) Adotar tecnologias sociais de baixo custo e fácil 
aplicabilidade nas políticas e ações públicas para 
a geração de renda e para a solução de problemas 
socioambientais e de saúde pública.

D) Com ênfase na erradicação da tortura e na 
redução da letalidade policial e carcerária, confere 
atenção especial ao estabelecim ento de 
procedimentos operacionais padronizados, que 
previnam as ocorrências de abuso de autoridade 
e de violência institucional, e confiram maior 
segurança a policiais e agentes penitenciários.

E) Apoiar, junto ao Poder Legislativo, a instituição do 
Conselho Nacional dos Direitos Humanos, dotado 
de recursos humanos, materiais e orçamentários 
para o seu pleno funcionamento, e efetuar seu 
credenciamento junto ao Escritório do Alto 
Comissariado das Nações Unidas para os Direitos 
Humanos como “Instituição Nacional Brasileira”, 
como primeiro passo rumo à adoção plena dos 
“Princípios de Paris”.



(Questão 75 ) (Questão 77 )

Quanto à Emenda Constitucional n° 45/2004, é
correto o que se afirma em:

A) Todos os julgamentos dos órgãos do Poder 
Judiciário serão secretos, e fundamentadas todas 
as decisões, sob pena de nulidade, podendo a lei 
limitar a presença, em determinados atos, às 
próprias partes e a seus advogados, ou somente a 
estes.

B) Os tratados e convenções internacionais sobre 
direitos humanos que forem aprovados, em cada 
Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por 
três quintos dos votos dos respectivos membros, 
serão equivalentes às emendas constitucionais.

C) O Supremo Tribunal Federal e os Tribunais 
Superiores têm jurisdição somente no Distrito 
Federal.

D) Aos juizes é permitido receber, a qualquertítulo ou 
pretexto, auxílios ou contribuições de pessoas 
fís icas, entidades públicas ou privadas, 
ressalvadas as exceções previstas em lei.

E) O Brasil não se submete à jurisdição de Tribunal 
Penal Internacional a cuja criação tenha 
manifestado adesão.

(Questão 76 ) -----------------------------------------------------------------

A República Federativa do Brasil rege-se nas suas
relações internacionais por alguns princípios, dentre
eles:

A) concessão de asilo político, igualdade entre os 
Estados, solução bélica dos conflitos.

B) independência nacional, não intervenção, 
solução bélica dos conflitos.

C) autodeterminação dos povos, prevalência do 
interesse público, distinção entre os povos para o 
progresso da humanidade.

D) prevalência dos direitos humanos, solução bélica 
dos conflitos, concessão de asilo político.

E) prevalência dos direitos humanos, concessão de 
asilo político, igualdade entre os Estados.

Segundo a Constituição da República Federativa do
Brasil de 1988, é correto afirmar quanto aos direitos
sociais:

A) São direitos que a lei faculta à União, aos Estados, 
ao Distrito Federal e aos Municípios para 
instituírem tributos como impostos, taxas, em 
razão do exercício do poder de polícia ou pela 
utilização, efetiva ou potencial, de serviços 
públicos específicos e divisíveis, prestados ao 
contribuinte ou postos a sua disposição e 
contribuição de melhoria, decorrente de obras 
públicas.

B) Os direitos sociais compreendem a plena 
liberdade de associação para fins ilícitos, somente 
podendo esta ser compulsoriamente dissolvida ou 
ter suas atividades suspensas por decisão 
judicial, exigindo-se, no primeiro caso, o trânsito 
em julgado, não podendo ninguém ser compelido 
a associar-se ou a permanecer associado.

C) São de fin idos  com o d ire ito s  soc ia is  a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade.

D) Nos direitos sociais está inserida a soberania 
popular, que será exercida pelo sufrágio universal 
e pelo voto direto e secreto, com valor igual para 
todos, e, nos termos da lei, mediante plebiscito, 
referendo e iniciativa popular.

E) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho, a moradia, o lazer, a 
segurança, a previdência social, a proteção à 
maternidade e à infância e a assistência aos 
desamparados.



(Questão 78 ) (Questão 79 )

Quanto aos Direitos Humanos, pode-se afirmar:

A) A terceira geração de direitos humanos está 
relacionada aos direitos de fraternidade. Em 
regra, não se destinam à proteção individual, mas 
sim à proteção de grupos, o que se afina com as 
necessidades das sociedades de massa, 
provenientes da urbanização das sociedades 
humanas.

B) Segundo a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos, toda pessoa, vítima de perseguição, 
tem o direito de procurar e de gozar asilo em 
outros países, podendo este direito ser invocado 
em caso de perseguição legitimamente motivada 
por crimes de direito comum ou por atos 
contrários aos propósitos e princípios das 
Nações Unidas.

C) Segundo a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos, toda pessoa tem direito, em plena 
igualdade, a uma audiência justa e secreta por 
parte de um tribunal dependente e parcial, para 
decidir de seus direitos e deveres ou do 
fundamento de qualquer acusação criminal 
contra ele.

D) Os direitos humanos de primeira geração são os 
chamados direitos de proteção sociais, que se 
caracterizam pelo direito dos cidadãos em 
exigirem uma prestação positiva do Estado para 
sua proteção. São as chamadas liberdades 
positivas dos cidadãos. São provenientes 
p r in c ip a lm e n te  das lu ta s  das c la sse s  
trabalhadoras, após a Revolução Industrial. Os 
direitos previdenciários e os direitos trabalhistas 
são exemplos de direitos humanos de primeira 
geração.

E) Os direitos de segunda geração são os 
relacionados à proteção da vida e da liberdade. 
São as chamadas liberdades negativas, 
caracterizando limites à atuação do Estado frente 
ao c i d a d ã o .  Esses  d i r e i t o s  s u r g i r a m  
principalmente com a Revolução Francesa de 
1789.

Quanto aos direitos e deveres individuais e coletivos
previstos na Constituição da República Federativa do
Brasil de 1988, pode-se afirmar que:

A) o preso será informado de seus direitos, entre os 
quais o de permanecer calado, sendo-lhe 
assegurada a assistência da família e de 
advogado.

B) ninguém será considerado culpado até que haja 
uma sentença penal condenatória, independente 
do trânsito em julgado.

C) o civilmente identificado sempre poderá ser 
submetido à identificação criminal em face do 
poder de polícia.

D) o preso poderá ser obrigado a trabalhar em obras 
e serviços públicos no cumprimento da sua pena.

E) não há possibilidade constitucional de pena de 
morte no Brasil.

(Questão 80 ) -----------------------------------------------------------------

Levando-se em consideração os Princípios
Fundamentais preconizados na Constituição da
República Federativa do Brasil de 1988, pode-se
afirmarque:

A) são Poderes da União, independentes e 
harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo, o 
Judiciário e o Moderador.

B) o Estado Brasileiro adota como fundamentos o 
pluralismo político, os valores sociais do trabalho 
e da livre iniciativa, a dignidade da pessoa 
humana, a soberania, a cidadania.

C) a União, os Estados, os Municípios e o Distrito 
Federal regem-se nas suas relações internas 
pelos princípios da independência, prevalência 
dos direitos humanos, autodeterminação, não 
intervenção, igualdade entre os Estados.

D) todo o poder emana do povo, que o exerce 
exclusivamente por meio de representantes 
eleitos, nos termos da Constituição Federal.

E) a República Federativa do Brasil, formada pela 
união dos Estados e Municípios e do Distrito 
Federal, constitui-se em Estado Democrático de 
Direito, podendo se dissolver caso haja aprovação 
em plebiscito.


